

## Делегација Министарства одбране и Војске Србије у Чаду

**Државни секретари министарства одбране Србије и Норвешке сагласили су се да је заједничко ангажовање војних лекара две земље веома успешно и да води проширивању даље сарадње. Војносанитетски тим наше војске успешно извршава задатке у мисији Уједињених нација.**



# Успеси војних

**Д**ржавни секретар др Зоран Весић предводио је делегацију Министарства одбране и Војске Србије, која од 21. до 23. марта боравила у посети српском војносанитетском тиму у Чаду, ангажованом у оквиру норвешког контингента у мировној мисији Уједињених нација. У делегацији су били и пуковник Жељко Петровић, помоћник команданта Здружене оперативне команде Генералштаба за операције, и потпуковник Милан Ранковић из Управе за међународну војну сарадњу Сектора за политику одбране.

Заједно са делегацијом Србије у Чаду боравила је и делегација Министарства одбране Норвешке коју је водио државни секретар Еспен Барт Еиде. Државни секретари Весић и Еиде искористили су прилику да раз-

мене мишљења у погледу заједничког ангажовања припадника мисије у будућности.

Према речима државног секретара Весића, мисија Уједињених нација MINURCAT, по свему судећи, завршиће се у мају, тако да ће се и припадници Војске Србије, највероватније, вратити кући тада.

Државни секретари две земље сагласили су се да је заједничко ангажовање војних лекара Србије и Норвешке веома успешно и да води проширивању сарадње. Весић је истакао да ће Норвешка бити једна од главних земаља са којима ће Србија сарађивати када су у питању мисије Уједињених нација.

Заједничка делегација Србије и Норвешке састала се и са генералом Силађијем Мухамедом Канђијем, главнокомандујућим мисије MINURCAT. Генерал Канђи похвалио је ангажовање норвешке пољске болнице, чијем су раду знатно допринели српски војни лекари, техничари и штабни официри.

Да ангажовање норвешко-српских војних лекара није остало само у оквирима основног задатка, медицинског збрињавања припадника мисије у Чаду, сведочи и посета болници у Абешеу, током које су људи који је воде одали признање нашим лекарима и захвалили им на помоћи која је, како су истакли, више пута спасила живот оболелим локалним становницима.

Припадници војносанитетског тима Србије са радошћу су примили посету делегације из домовине, искористивши прилику да се из прве руке информишу о текућим догађајима у земљи. Они су у част гостију припремили и пригодан програм.

Другог дана посете државни секретари Весић и Еиде састали су се у Нцамени, глав-





# лекара

## Помоћ становништву

Током боравка у Чаду, државни секретари министарстава одбране Србије и Норвешке Весић и Еиде сусрели су се и са генералом Окијем Махматом Јаја Дагачеом, представником председника Републике Чад за односе са међународним организацијама и мисијом MINURCAT. Генерал Дагаче похвалио је ангажовање војних лекара из норвешко-српског контингента, нарочито на њиховој помоћи локалном становништву у Абешеу. Државни секретар др Зоран Весић захвалио је Републици Чад на принципијелном ставу о нелегално проглашеној независности Косова и Метохије.

ном граду Републике Чад, са специјалним представником генералног секретара Уједињених нација Виктором да Силва Анђелом, који је на дужности шефа мисије MINURCAT. Састанку је присуствовала и заменица специјалног представника, Рима Сала, задужена за цивилни део мисије.

Током разговора са Да Силва Анђелом било је речи о актуелној безбедносној и политичкој ситуацији у Чаду и будућности мисије. Разговорано је и о иницијативи Чада за смањење међународног војног присуства и о аспектима ангажовања норвешко-српске болнице у том случају.

Да Силва Анђело подвукао је значај учешћа војносанитетских тимова за укупан успех MINURCAT-а, захваливши државним секретарима Весићу и Еидеу на напорима које њихове земље улажу у мировној мисији Уједињених нација. ■

А. ПЕТРОВИЋ

## Учешће медицинског тима у мировној мисији у Конгу

У Центру за мировне операције ГШ ВС 18. марта анализирано је учешће српског медицинског тима за евакуацију ваздушним путем АМЕТ-13 у мировној мисији УН MONUC, у ДР Конго. Припаднике АМЕТ-13 примио је начелник ЦМО пуковник Јелесије Радивојевић. Евалуацији су присуствовали и представници организацијских целина Министарства одбране и Војске Србије.

АМЕТ-13 чинили су потпуковник Драган Велимировић, капетан Дарко Сладаковић, заставник прве класе Јаким Русаки, заставник Синиша Маравић и војне службенице Виолета Зечевић и Анита Костић. Они су у мисији били од 10. августа 2009. до 7. марта ове године.

За време ангажовања у мировној мисији у Конгу, српски мировњаци су медицински збрињавали припаднике УН, успешно пратећи животно угрожене пацијенте у току транспорта. Били су укључени у 18 евакуација ваздушним путем и у већи број медицинских пратњи возилом. Учествовали су и у медицинској пратњи важних личности. Према извештају потпуковника Велимировића, прешли су 100.500 километара ваздушним путем и више од 1.000 ки-



лометара санитарским возилима, успешно обављајући свој задатак.

Мировна операција Уједињених нација у ДР Конго успостављена је Резолуцијом Савета безбедности УН 1999. године. Министарство одбране и Војска Србије у тој мисији учествују од 7. марта 2003. са санитарским тимом. Санитарски тим се ангажује са мандатом од шест месеци. У саставу тима налазе се два лекара и четири медицинска техничара, који у мисији образују два подтима за медицинску евакуацију ваздушним путем (АМЕТ) повређених и оболелих припадника мисије. Тимови су базирани у Киншаси. ■

## Састанак Координационог комитета SEDM

Делегација Министарства одбране, коју је предводио начелник Управе за међународну војну сарадњу Милорад Перић, учествовала је на састанку Координационог комитета Процеса сарадње министара одбране у југоисточној Европи (SEDM), 23. и 24. марта у Софији, у организацији Министарства одбране Бугарске као председавајућег Координационог комитета SEDM.

Ово је прво учешће представника Министарства одбране на неком од форума SEDM од пријема Републике Србије у пуноправно чланство у овој регионалној иницијативи.

На састанку Координационог комитета SEDM разматрају се активности у пројектима покренутим у оквиру Процеса сарадње министара одбране у југоисточној Европи, као што су пројекат симулационих вежби, војнообразовна сарадња у Југоисточној Европи (ЈИЕ) и пројекат телемедицине, те предлог за покретање новог пројекта „Командовање, контрола, комуникације, компјутери и прикупљање информација сарадња у ЈИЕ“.

Поред учешћа на састанку, Перић је током боравка у Софији потписао и План билатералне војне сарадње са Републиком Бугарском за 2010. годину. Војна сарадња две земље је развијена, а доминантне активности су заједничка обука и вежбе, сарадња на пословима из надлежности војне полиције и у области војне историје и географије. ■

